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Ateliers sur les soins immédiats pour la clientèle scolaire 5 à 12 ans

Clientèle visée :  Les enfants utilisateurs des services de garde scolaire et les élèves;

Description : Groupe Intervention Santé (GIS), ses instructeurs, présentent quatre ateliers de RCR et autres thèmes, avec beaucoup de matériel, pour initier les enfants à l’intervention en secourisme et sur des facteurs de risque touchant la santé physique. Les ateliers sont humoristiques et faciles à suivre. Des ateliers humoristiques sont adaptés pour les plus jeunes.

Les mêmes ateliers sont faits avec les élèves plus vieux (8 ans et +), et abordent les facteurs de risque, tant physiques que psychologique. Au niveau psychologique, nous présentons le risque d’être solliciter pour consommer ou manipuler des drogues et autres produits illicites (distorsion des interactions sociales habituelles), le risque de se décourager si on devient malade (dépression post-mortem d’un diagnostic) et la mort. Ce dernier comprend la perte biologique (décès), la perte psychologique (par exemple, une disparition), le deuil du vivant (un proche malade) et le deuil suite à un décès.

Durée : Quatre heures, environ 50 minutes par ateliers.

Intervenants : Ambulanciers/ paramédic, infirmiers, intervenants sociales et/ ou autres intervenants reconnus en santé/ sécurité. Voir la liste de nos instructeurs sur notre site  www.groupeinterventionsante.com  

Sélectionnez dans le menu principal, «Nos instructeurs».
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Atelier A

La réanimation cardiaque

Sous la supervision d’un instructeur GIS, il y a un minimum d’un mannequin de pratique pour deux enfants, et des manœuvres très simplifiées leurs sont enseignées.

Atelier B

La désobstruction des voies respiratoires

Des instructeurs de GIS, agissent en personnifiant Gino et Gina qui relatent sous forme de sketch, les situations fréquentes d’étouffement et le choix de la bonne intervention.
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Atelier C

Assurer la sécurité et l’appel du 911,

L’instructeur GIS entretient de l’importance de la sécurité sur les lieux d’accident, avant même de porter assistance. Il voit avec les enfants de quelle façon communique-t-on avec le SMU (service médicaux d’urgence). La sécurité alimentaire est aussi souvent explorée (tirée de notre formation «Salubrité/hygiène alimentaire» reconnue par le ministère de l’agriculture, le MAPAQ).

Atelier D

Les facteurs de risque de la maladie coronarienne et vasculo-cérébréale. 

Un intervenant chez GIS guide les enfants sur les principaux facteurs de risque suivants : L’hypercholestérolémie et *la mauvaise alimentation, le tabagisme, le stress et l’obésité. Des démonstrations humoristiques sont faites et des questions sont posées aux jeunes candidats pour leur demander comment peuvent-ils intervenir sur ces facteurs de risque, pour eux-mêmes ou pour leurs proches.

* Nous sommes conscients que l’alimentation peut être un sujet délicat pour les jeunes. Nous sommes sensibilisés sur la façon de présenter l’alimentation; des problèmes alimentaires peuvent naître tôt dans la vie d’une personne.  Bien que nous évoquons que la consommation de certains aliments comprennent plus de risques que d’autres, nous tentons de ne créer aucune aversion contre ces aliments. À la fin de cet atelier, les enfants doivent garder une bonne relation avec les aliments et toutes denrées alimentaires. 
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